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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

eevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Abim Cengiz Sinan Halis Çelik’in Silivri Kapalı Cezaevi L

Tipi B9 Alt koğuşunda kalıyor. Abimin sağlık durumunun eiddiyeti ve ean güvenliğinin

sağlanması konusunda derin bir kaygı duyuyoruz. Abim, 23 yaşmda iken 1997 yılmda gözaltına

alınmış, 54 gün boyunea ağır işkeneelere maruz kalmış ve Devlet Güvenlik Mahkemesi’nde

müebbet hapis cezasına çarptırılmıştır. Bu süreçten itibaren ciddi sağlık sorunlan başlamış ve
halen devam etmekte, üstelik durumu daha da kötüye gitmektedir. Hayatmı tehdit eden epilepsi

ve kanser hastalıklarıyla mücadele etmektedir. Cezaevi koşullan, bu hastalıkların tedavisini ve

izlenmesini ciddi şekilde engellemektedir. Sürekli nöbet geçirme riski vardır. Yalnız

bırakılması, acil tıbbi müdahalenin yapılamamasma ve nöbet amnda hayati risk taşıyan

durumlara yol açmaktadır. Tedavi süreçleri aksatılmakta, hastaneye sCvkler' düzenli

yapılmamaktadır. Cezaevi ile sağlık kurumlan arasında ciddi bir koordinasyon eksikliği vardır.

Uzun süreli izolasyon ve kötü muamele nedeniyle ağır bir psikolojik baskı altındadır. Bu

durum, sağlık sorunlannı daha da derinleştirmektedir. Abim, sağlık durumuna ilişkin yaptığı

başvurular ve cezaevi koşullanna itirazları nedeniyle kejTi hücre cezalarma maruz kalmaktadır.

Son olarak, abime keyfi bir şekilde 11 günlük hücre cezası verilmiştir. Bu tür cezalar, abimin

sağlık durumunu daha da kötüleştirmekte ve hayati risk yaratmaktadır. Aynca, cezaevi

yetkilileri, başgardiyan başta olmak üzere, abimi sürekli olarak psikolojik tehditler ve

provokasyonlara maruz bırakmaktadır. Bu durum, yalmzca abimin ruhsal sağlığım değil, aym

zamanda fiziksel güvenliğini de tehdit etmektedir. Koğuşunun duvarlanndan, üst hücreden

sızan lağım sulan akmakta ve bu durum hem kötü kokulara hem de sağlığa zararlı bir ortamın

oluşmasına neden olmaktadır. Bu durum, enfeksiyon riskini artırmakta ve abimin mevcut sağlık

sorunlanm daha da kötüleştirmektedir.” ifadeleri yer almaktadır.
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23055Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Cengiz Sinan Halis Çelik’e neden 11 günlük hücre cezası
verilmiştir? Epilepsi nöbeti geçirme riski ve kanser hastalığı sebebiyle hücre cezasmın bir
daha uygulanmaması için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

3) Eğer bu iddialar doğruysa Cengiz Sinan Halis Çelik’in sürekli tıbbı gözetim altında
tutulması için ne yapmayı planhyorsımuz?

4) Eğer bu iddialar doğruysa Cezaevi yetkilileri ve başgardiyanın yaptığı kötü muamelenin
sonlanması için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz.

5) Eğer bu iddialar doğruysa Cengiz Sinan Halis Çelik’in kaldığı koğuşun hijyeninin
sağlanması için ne yapmayı planlıyorsunuz?

6) Eğer bu iddialar doğruysa Cengiz Sinan Halis Çelik’in hastalıkları nedeniyle cezaevinde
kalması uygun mudur? Sağlık durumunun yetkin bir sağlık kurumu tarafmdan

değerlendirilmesi için ne yapmayı planlıyorsunuz?


